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Ostermundigen, 02.07.2023 / VenMar 

Eltern-Befragung – Ergebnisse 

Liebe Eltern, liebe Erziehungsberechtigte 

Ende April haben wir Sie eingeladen, an der Eltern-Befragung teilzunehmen. Mit der Einla-

dung haben wir angekündigt, dass Sie vor den Sommerferien über die Ergebnisse orientiert 

werden. 

Die Elternumfrage ergab bei 1784 ausgeteilten Umfragecodes eine Rücklaufquote von 43%. 

Das grosse Interesse an der Befragung freut die Schulkommission sehr. Sie bedankt sich bei 

Ihnen liebe Eltern und Erziehungsberechtigten herzlich für Ihre Mitwirkung.  

Gerne geben wir Ihnen einen Überblick über die Ergebnisse der gesamten Schule. 

Allgemeine Zufriedenheit mit der Schule Ostermundigen 

Die allgemeine Zufriedenheit mit der Schule Ostermundigen ist hoch bis sehr hoch. 93% der 

Eltern geben an, dass ihr Kind gerne oder eher gern zur Schule geht. Der gleiche Wert wird 

auch beim Wohlbefinden in der Klasse erreicht. Ebenfalls hoch sind die positiven Rückmel-

dungen bei den Fragen «Profitieren von guten Lernbedingungen» und «Förderung entspre-

chend dem Leistungsstand». 

Informationen aus der Schule (Kommunikation mit den Eltern) 

Mit den Informationen aus der Schule sind 94% eher oder ganz zufrieden. Betreffend Infor-

mationen zum Lernstand des Kindes ist die Zufriedenheit etwas tiefer, jedoch mit 82% die voll 

zufrieden oder eher zufrieden sind in einem guten Bereich. Die Erreichbarkeit der Ansprech-

personen (Klassenlehrpersonen, Schulleitungen) bei persönlichen Anliegen wird als sehr gut 

bewertet.  

Elternmitwirkung (Elternrat) 

Vier Fünftel der Eltern kennen den Elternrat. Der Bekanntheitsgrad des Elternrates kann sicher 

noch verbessert werden, wünschbar wäre, dass möglichst alle Eltern davon Kenntnis haben. 

Mit der Form der Elternmitwirkung an der Schule sind 86% zufrieden. 
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Tagesschule 

Die Zufriedenheit mit dem Angebot der Tagesschule fällt insgesamt sehr positiv aus. Die Öff-

nungszeiten erlauben es, Arbeit und Familie zu vereinbaren. Bezüglich Wohlbefinden geben 

81% der Befragten eine hohe Zufriedenheit an, umgekehrt äussern sich auch 19% wo dies 

eher oder gar nicht zutrifft. Bei der Ferieninsel antworten 28%, dass das Angebot nicht oder 

nur eher den Bedürfnissen entspricht. 

Den Ergebnisbericht der gesamten Schule Ostermundigen finden Sie auf der Internetseite der 

Gemeinde: www.ostermundigen.ch/verwaltung/dienstleistungen/schulkommission 

Die Schulkommission wird gemeinsam mit den Schulleitungen und Lehrpersonen daran ar-

beiten, die hohe Qualität der Schule Ostermundigen beizubehalten. Ihre positiven und kriti-

schen Rückmeldungen mit der Elternbefragung unterstützen diesen Prozess.  

Die Schulkommission wünscht Ihnen und Ihrer Familie alles Gute und den Kindern und Ju-

gendlichen Freude am Unterricht. 

Freundliche Grüsse 

Gerardo Grasso Marianne De Ventura 

Präsident Schulkommission Sekretärin Schulkommission 

 


